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ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού και κίνδυνος περαιτέρω 

υποβάθμισης της λειτουργίας του Νοσοκομείου Μολάων εν όψει 
της θερινής περιόδου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κατάσταση που επικρατεί στο Νοσοκομείο Μολάων, όπως αυτή περιγράφεται στην 
πρόσφατη ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων της νοσηλευτικής μονάδας, 
προκαλεί έντονη ανησυχία για τη δυνατότητα ασφαλούς και επαρκούς παροχής 
υπηρεσιών υγείας στους κατοίκους και επισκέπτες της νοτιοανατολικής Λακωνίας, 
ιδιαίτερα κατά την έναρξη της θερινής και τουριστικής περιόδου. 
Σύμφωνα με τις καταγγελίες των εργαζομένων, το νοσοκομείο αντιμετωπίζει σοβαρές 
και διαχρονικές ελλείψεις σε κρίσιμες ιατρικές ειδικότητες, όπως αναισθησιολόγου, 
ακτινολόγου και αιματολόγου, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα την υπολειτουργία 
του Χειρουργικού Τομέα, την αδυναμία διενέργειας τακτικών αλλά και επειγόντων 
χειρουργείων σε μεγάλο μέρος του μήνα, καθώς και σημαντικά προβλήματα στην 
αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών. 
Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι στο Αναισθησιολογικό Τμήμα υπηρετεί πλέον μόλις 
ένας αναισθησιολόγος, με συνέπεια το νοσοκομείο να παραμένει χωρίς 
αναισθησιολογική κάλυψη για το μεγαλύτερο χρονικό διάστημα κάθε μήνα. 
Παράλληλα, αναφέρεται ότι περιστατικά που απαιτούν διασωλήνωση ή 
αναισθησιολογική εκτίμηση αντιμετωπίζονται προσωρινά από ιατρούς άλλων 
ειδικοτήτων ή αγροτικούς ιατρούς, μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας διακομιδής 
τους σε άλλες νοσηλευτικές δομές. 
Την ίδια στιγμή, οι παραιτήσεις των δύο ορθοπεδικών ιατρών του νοσοκομείου 
φαίνεται να επιδεινώνουν περαιτέρω τη λειτουργική αποδυνάμωση της μονάδας, ενώ 
η απουσία αιματολόγου, σύμφωνα με τους εργαζόμενους, έχει οδηγήσει σε πλήρη 
αδυναμία λειτουργίας του Αιματολογικού Τμήματος και σε καθυστερήσεις στη 
διασταύρωση αίματος ακόμη και για επείγουσες μεταγγίσεις. 
Σοβαρά προβλήματα καταγγέλλονται και στη λειτουργία του Ακτινολογικού Τμήματος, 
καθώς ο μοναδικός ακτινολόγος πραγματοποιεί περιορισμένο αριθμό εφημεριών 
μηνιαίως, αφήνοντας το νοσοκομείο ακάλυπτο για σημαντικό χρονικό διάστημα. 
Επιπλέον, σύμφωνα με την ανακοίνωση, οι αξονικές τομογραφίες αποστέλλονται σε 
ιδιωτική εταιρεία τηλεγνωματεύσεων, γεγονός που, όπως υποστηρίζεται, προκαλεί 
καθυστερήσεις στην έκδοση πορισμάτων και επιβαρύνει οικονομικά το νοσοκομείο. 
Παράλληλα, γίνεται λόγος για αδυναμία λειτουργίας του βασικού ακτινολογικού 
μηχανήματος και χρήση φορητού εξοπλισμού περιορισμένων δυνατοτήτων. 
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Οι ανωτέρω καταγγελίες δημιουργούν εύλογα ερωτήματα σχετικά με τη συνολική 
επιχειρησιακή επάρκεια του Νοσοκομείου Μολάων, την ασφάλεια ασθενών και 
εργαζομένων αλλά και τη δυνατότητα κάλυψης των αυξημένων αναγκών υγείας της 
περιοχής κατά τους θερινούς μήνες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια είναι η σημερινή στελέχωση του Νοσοκομείου Μολάων ανά ιατρική ειδικότητα 
και ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Υγείας για την άμεση 
κάλυψη των σοβαρών ελλείψεων σε αναισθησιολόγους, ακτινολόγους, αιματολόγους, 
ορθοπεδικούς και λοιπό υγειονομικό προσωπικό, προκειμένου να αποκατασταθεί η 
ασφαλής και πλήρης λειτουργία των κλινικών και τμημάτων του νοσοκομείου; 
 
2. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες πλήρωσης των ήδη προκηρυγμένων 
θέσεων ιατρικού προσωπικού για το Νοσοκομείο Μολάων, ποιο είναι το σχετικό 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους και εξετάζεται η παροχή πρόσθετων 
οικονομικών, υπηρεσιακών ή στεγαστικών κινήτρων για την προσέλκυση και 
παραμονή ιατρών και υγειονομικών σε νοσοκομεία απομακρυσμένων και 
περιφερειακών περιοχών, όπως η νοτιοανατολική Λακωνία; 
 
3. Πώς διασφαλίζεται σήμερα η ασφαλής διαχείριση επειγόντων περιστατικών στο 
Νοσοκομείο Μολάων κατά τις ημέρες απουσίας αναισθησιολόγου ή ακτινολόγου, 
ποια είναι η επιχειρησιακή κατάσταση του Ακτινολογικού και Αιματολογικού 
Τμήματος, και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, ώστε να αποτραπεί 
περαιτέρω υποβάθμιση της νοσηλευτικής μονάδας και να διασφαλιστεί η επαρκής 
υγειονομική κάλυψη της περιοχής εν όψει της αυξημένης θερινής περιόδου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




